



奇妙的袜子

贵峰小学 岩博纤 指导老师 王彩婷

探秘工业“智”造 感受科技力量

近日,西溪中学、溪美中心小学莲塘校区、第一实验小学和贵峰小学16名小记者走进泉州市隐形盾科技有限公司,开启他们的探企之旅,在隐形盾总经理陈江涛的带领下,小记者实地感受了一回袜子的自动化生产。

王彩婷 文/图



▲聆听企业文化

◀触摸展品,感受品牌魅力

▼参观自动化生产车间



次参观,我不仅在知识上得到了极大的拓展,对袜子的生产过程也有了更加全面而深入的了解。

“隐形盾”基地

第一实验小学 黄明铠

指导老师 陈金垚

袜子是我们生活中不可或缺的生活用品。今天,我们小记者团走进泉州市隐形盾科技有限公司,了解袜子的由来。

在工作人员的带领下,我们先参观了展厅。走进展厅,我们瞬间被展示柜上陈列着的众多荣誉证书和奖杯吸引住了。在工作人员的详细介绍下,我们了解了企业的发展历程及各项专利技术。看着这面荣誉墙,同学

们纷纷为企业点赞!

我们紧接着参观了厂房,了解了做袜子的一系列步骤:先是由机器织出一只袜子,而后借助另一台缝袜头的机器将袜头缝合,接着进行浸泡、烘干、定型,最后进行包装大功告成了。尤为令人赞叹的是,这里的机器都是自动化的,只需要一名专业人士操控,在电脑输入编程指令,机器便能自主完成这一整套流程。而谈及产品本身,隐形盾科技所生产的袜子,更是集多种优势于一身:防臭、速干、抗菌……每一项特性都精准对接人们的健康与舒适需求。

离开之前,工作人员赠送了我们每人一双袜子作为纪念品,一双看似普通的袜子却蕴含了这么多科学奥秘。我不禁感慨:科技创造美好生活!



走进银行

洪濑中心小学东校区 吴锦盛

指导老师 黄贵春

走进银行 财商小讲堂开课啦

近日,南安民生银行洪濑支行迎来了一群充满好奇与活力的小访客——来自洪濑中心小学东校区、洪濑第三小学、前锋小学及蔡山小学的25名小记者。在工作人员的热情接待下,小记者开启了探索银行奥秘的旅程。

“我们国家的钱是什么样的?”“如何辨别真假币?”……走进会议室,工作人员开始为小记者传授如何辨认假币的技巧,小记者认真学习,都不由得惊叹原来人民币还有这么多的学问。紧接着,一场精心设计的“财商小讲堂”缓缓拉开帷幕,讲座围绕“金钱篇、储蓄篇、理财篇、防诈骗篇”四大主题,全面而深入地为小记者构筑起一个关于金钱与财务管理的知识框架,让小记者不仅对金钱有了更深一层的理解,还学会了如何合理规划储蓄、初步掌握理财的概念,并提升了防范金融诈骗的自我保护意识。

黄小红 文/图



小记者合影

认识真假币

前锋小学 程惜茹 指导老师 黄志玉

今天,我们小记者走进南安民生银行洪濑支行,认识真假币。

一进入银行大门,大厅里有一排机器像穿着银色铠甲的战士一样整齐列队,工作人员给我们介绍了这些机器的作用。

“你们知道如何辨别真假币吗?”工作人员的问题一抛出,我们摇了摇头,随后,工作人员为我们传授了真

更深层次的了解,也让我学会了如何理智消费。

假币辨别方法:看光变镂空开窗安全线、看光彩光变数字、看人像水印……我不禁赞叹:原来辨别真假币的方法这么多啊。

紧接着,活动进入了实践环节。我们被分为女生组和男生组,并进行了一场既紧张又有趣的点钞挑战赛。随着工作人员的一声令下,小记者迅速进入状态,手指翻飞间,一张张纸币如同被赋予了生命,在空中划出一道道优美的弧线。男生组凭借团队协作和出色的个人技能,赢得了比赛的胜利。

这次“小小银行家”活动让我受益匪浅,我不仅学会了怎样辨别真假人民币,还知道了要提防网络诈骗。

紧接着,经理传授了识别真假纸币的实用技巧。他拿出真假两张纸币,一边对比一边讲解:“真币,触摸时会有明显的凹凸感,倾斜时还会变色。在紫光灯下,真币上的荧光数字和面额清晰可见,还有隐形的水印。”这一番演示让我大开眼界,原来小小的纸币背后竟藏着如此多的科技与智慧。当然,话题并未止步于此。经理还特别提到了防范网络诈骗的重要性。他语重心长地说:“在这个信息时代,诈骗手段层出不穷,我们必须时刻保持警惕,不乱加陌生人、不乱付款、不轻信、不透露个人信息。一旦遭遇诈骗,要立即报警,争取将损失降到最低。”

这次探访不仅让我对人民币有了



▲学会辨别真假币

◀点钞PK

□优秀学生习作选登

石城初见

东田中心小学 洪梓洋 指导老师 刘珍珍

清晨,阳光洒满大地,我们带着对旅行的憧憬,坐车前往南安北站。火车站的宁静与即将到来的旅程形成鲜明对比。随着火车缓缓启动,我踏上了第一次绿皮火车之旅。窗外风景如画,列车员的叫卖声和车厢内的热闹氛围交织成一首独特的旅途乐章。4个小时的车程,让我充分体验到了绿皮火车独有的魅力,那是一种慢生活的节奏,是旅行最初的兴奋与期待。

抵达石城,仿佛踏入了一幅山水画卷。瑞金文旅的贴心接送,让我们第一时间感受到了当地的热情与美景。莲花田的广袤无垠,让人心旷神怡。午后的阳光下,一顿美味佳肴为我们的体力“充电”,随后,我们漫步于九叠泉边,清冽的泉水洗去了旅途的疲惫,只留下心灵的宁静与自然的壮丽。

入住酒店的小插曲,虽然略显尴尬,但也让我们感受到了人与人之间的温暖与帮助。夜幕降临时,我和妈妈踏上了探索客家民俗风情商业街的旅程。因为天气炎热,路途遥远,我的耐力几度濒临崩溃,但妈妈的鼓励让我学会了坚持。汗水浸湿了衣衫,却也见证了我意志力的成长。最终,我们成功抵达商业街,那份成就感无以言表。

此次旅行,不仅让我领略了石城的自然风光与人文魅力,更是一次心灵的洗礼与成长的磨砺。从绿皮火车的初体验到九叠泉的清凉,从酒店的小插曲到商业街的坚持,每一个瞬间都成了我宝贵的记忆。我学会了在困难面前不轻言放弃,懂得了珍惜旅途中的每一次相遇与帮助。这次旅行,让我收获了成长,也更加热爱这个多彩的世界。

游汉侯博物馆

厚德小学 吴楷榕 指导老师 吴振耀

白岩松曾经说过:“泉州是你一生中至少要去一次的城市。”泉州是海上丝绸之路的起点,有着“东方第一大港”的美誉,从宋、元、明、清、民国到现在,泉州都盛产着一种东西——瓷器,它深受国内外人们的喜欢,而全方位展示泉州瓷器文化的汉侯博物馆,更是令人神往!

走进汉侯博物馆,我们首先了解瓷器是如何做成的。第一步,要先把高山里的高岭土运回来清洗,洗完过滤后晒干。第二步,把高岭土做成各种样子,在上面雕刻出自己喜欢的图案:飞翔的龙、展翅的凤、行走的人儿、壮美的山河……第三步,将它放入高达1300摄氏度的火炉烧制,然后上色,最后成品就出来了!

在汉侯博物馆陈列的这些瓷器中,我一下子就注意到其中的一个展品——黑釉盘龙漆线雕。它的外形以黑色作为底色,上面雕着2条栩栩如生的金龙,威严中透着一种高贵堂皇的气息,它的创作者是苏清河,是中国著名的美术大师。我不由暗自赞叹大师的高超技艺。

我喜欢的还有周雅各的龙头香炉、苏献忠的关公、何朝宗的观音……这次参观中,我不仅见识到各种各样的瓷器,还开阔了我的眼界,我为家乡泉州的陶瓷文化感到自豪!

南安市人力资源和社会保障局公告

南安市柳城健省电焊服务部(住所:福建省泉州市南安市柳城上都村桥头118号,法定代表人:高健省):

本局受理罗智波的工伤认定申请一案,于2024年7月22日依法向你公司邮寄送达《认定工伤决定书》,投递结果反馈因收件人未在收件地址且电话无法接通,后于2024年7月30日再次依法向你公司邮寄送达《认定工伤决定书》,投递结果因你公司拒收。现因多次投递未果。现依法向你公司公告送达南人社工认[2024]724号《认定工伤决定书》,本局认定:罗智波受到的事故伤害,符合《工伤保险条例》第十条第(一)项规定,属于工伤认定范围,现予以认定为工伤。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取工伤认定书,逾期未领则视为送达。如不服本决定,可自送达后60日内向南安市人民政府申请行政复议,也可以在收到本决定之日起6个月内向人民法院提起行政诉讼。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局

2024年8月14日

南安市人力资源和社会保障局公告

福建省南安市源达石业有限公司(住所:南安市石井镇后店,法定代表人:任飞凤):

本局受理洪荣录的工伤认定申请一案后,分别于2024年7月24日和2024年8月1日两次依法向你公司邮寄送达《举证通知书》,投递结果因你公司拒收,导致未妥投。现因多次投递未果,依法向你公司公告送达《举证通知书》。根据《工伤保险条例》和《工伤认定办法》的规定,你公司负有举证责任,如不举证,本局将根据受伤职工提供的证据或者调查取得的证据依法作出工伤认定结论。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取《举证通知书》,逾期未领视为送达。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局

2024年8月14日